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B R E M I S C H E  B Ü R G E R S C H A F T
Stadtbürgerschaft
19. Wahlperiode

Drucksache 19 / 128 S

Kleine Anfrage der Fraktion der CDU vom 9. Februar 2016

Wie flexibel sind Bremens Kinderbetreuungszeiten?

In den letzten Jahren und Jahrzehnten haben sich die Arbeitszeiten von Eltern und
insbesondere das weibliche Rollenmodell stark verändert. Viele Menschen, gerade
aus einem schwierigen sozialen Umfeld, sind darauf angewiesen im Schicht- bzw.
Nachtdienst oder am Wochenende zu arbeiten. Die Zahl der Haushalte, die auf eine
Erwerbstätigkeit der Mutter angewiesen sind, ist ebenfalls gestiegen. Insbesondere
Alleinerziehende, die in Bremen ein Viertel aller Haushalte mit minderjährigen Kin-
dern  führen,  können  es  sich  oft  nicht  leisten,  ihre  Kinder  zu  Hause  zu  betreuen.
Gleichzeitig ist die Armutsquote bei Alleinerziehenden überproportional hoch, weil
eine Vollzeittätigkeit häufig nicht möglich ist. Gerade Alleinerziehende sind auf eine
Erwerbstätigkeit von möglichst über 20 Stunden hinaus angewiesen, um nicht in die
Armut abzurutschen. Neben einer verlässlichen Betreuungsqualität in den Kinderta-
geseinrichtungen sind für sie insbesondere flexible Kinderbetreuungszeiten von ent-
scheidender Bedeutung. Das ergab auch eine Studie der kommunalen Spitzenver-
bände, bei der sich 2014 80 % der Befragten einen flexiblen Betreuungsbeginn zwi-
schen 6 und 8 Uhr und ein flexibles Ende zwischen 18 und 20 Uhr wünschten.

Auch in Bremen möchten viele berufstätige Eltern flexiblere Kinderbetreuungszei-
ten und die Möglichkeit, die Betreuungsbedürfnisse auch innerhalb des Kindergar-
tenjahres flexibel anzupassen. Dies verbessert auch die Vereinbarkeit von Familie
und Beruf. Eltern können so auch im laufenden Kindergartenjahr ihre Arbeitszeiten
verändern oder eine Tätigkeit aufnehmen. Das bisherige Anmeldeverfahren und die
fehlenden  Kapazitäten  führen  allerdings  dazu,  dass  den  Wünschen  der  Eltern  in
Bremen meist nicht entsprochen werden kann.

Wir fragen den Senat:

1. Wie viele Kinder unter sechs Jahren haben in der Stadtgemeinde Bremen der-
zeit (Kindergartenjahr 2015/2016) einen Rechtsanspruch auf eine Betreuung in
welchem Umfang?

2. Wie viele Kinder unter sechs Jahren werden derzeit (Kindergartenjahr 2015/
2016) tatsächlich in welchem Umfang betreut? Wie viele besuchen in welchem
Umfang einen Hort oder einen Spielkreis (bitte aufgeschlüsselt nach Alter und
Stadtteilen)?

3. Wie viele Eltern wünschen sich aktuell für ihre Kinder einen höheren bzw. nied-
rigeren Betreuungsumfang? Welche Möglichkeiten bestehen für Eltern, den
Betreuungsumfang innerhalb des Kindergartenjahres zu wechseln? Innerhalb
welcher Frist ist dies in der Regel möglich, und in wie vielen Fällen ist dies tat-
sächlich erfolgt (bitte aufgeschlüsselt nach Alter und Stadtteilen)?

4. Wie viele Kinder unter sechs Jahren werden derzeit (Kindergartenjahr 2015/
2016) jeweils zu Randzeiten betreut (6 bis 8 Uhr und zwischen 16 und 20 Uhr
oder nutzen im Rahmen einer 24-Stunden-Kindertagesstätte [Kita], die Öffnungs-
zeiten in der Nacht)? In wie vielen und welchen Kitas steht eine solche Betreu-
ung in welchem Umfang zu Randzeiten zur Verfügung? In welchen Stadtteilen
bieten Tagesmütter dieses an (bitte aufgeschlüsselt nach Alter und Stadtteilen)?

5. Wie viele Eltern wünschen sich darüber hinaus Betreuungsangebote zu Rand-
zeiten für ihre Kinder? Welche Möglichkeiten bestehen für Eltern, innerhalb des
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Kindergartenjahres in eine Randzeitenbetreuung zu wechseln? Innerhalb wel-
cher Frist ist dies in der Regel möglich (bitte aufgeschlüsselt nach Alter und
Stadtteilen)?

6. Wie viele Kinder unter sechs Jahren werden derzeit (Kindergartenjahr 2015/
2016) am Wochenende betreut? Wie viele Plätze (Krippe, Kita, Tagesmütter)
stehen dafür zur Verfügung? Wie viele Eltern benötigen aus beruflichen Grün-
den eine solche Betreuung am Wochenende (bitte aufgeschlüsselt nach Alter
und Stadtteilen)?

7. Welche Möglichkeiten bestehen für Eltern in welchen Krippen oder Kitas den
Betreuungsumfang innerhalb der Woche flexibel zu gestalten, z. B. am Montag
vier Stunden, am Dienstag acht Stunden etc.? Welcher Kostensatz muss für die-
ses flexible Angebot jeweils entrichtet werden (bitte aufgeschlüsselt nach Alter
und Stadtteilen)?

8. Welche Möglichkeiten bestehen für Eltern in welchen Kitas im Fall von eigener
Krankheit, auswärtigen dienstlichen Verpflichtungen etc. ihre Kinder spontan
oder mit Voranmeldung länger in der Kinderbetreuung zu belassen (bitte auf-
geschlüsselt nach Alter und Stadtteilen)?

9. Wie viele Schließtage gab es bei den einzelnen Kita-Trägern im Kindergarten-
jahr 2014/2015 im Durchschnitt? In welchem Umfang wurde den Eltern eine
Ferien-  bzw.  Notbetreuung  angeboten?  Welche  Ferienbetreuungsangebote
standen wo für Kinder über sechs Jahre zur Verfügung (bitte aufgeschlüsselt
nach Alter und Stadtteilen)?

10. Wie viele Kinder wurden im Kindergartenjahr 2014/2015 unterjährig in die
Kinderbetreuung aufgenommen? Wie lange warteten die Eltern nach einer An-
tragsstellung durchschnittlich auf einen Betreuungsplatz (bitte aufgeschlüsselt
nach Alter und Stadtteilen)?

Sandra Ahrens, Silvia Neumeyer,
Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU

D a z u

Antwort des Senats vom 17. März 2016

1. Wie viele Kinder unter sechs Jahren haben in der Stadtgemeinde Bremen derzeit
(Kindergartenjahr 2015/2016) einen Rechtsanspruch auf eine Betreuung in wel-
chem Umfang?

Die Auswertung der Daten des Einwohnermeldeamts haben ergeben, dass 9 836
Kinder unter drei Jahren und 13 525 ab drei Jahren einen Anspruch auf Be-
such einer Tageseinrichtung haben. Gemäß Bremisches Aufnahmeortsgesetz
(BremAOG)  §  5  Absätze  2  und  3  beträgt  der  Rechtsanspruch  20  Stunden
wöchentlich für Kinder, die das erste Lebensjahr vollendet haben, in einer Tages-
einrichtung oder in Kindertagespflege und sechs Stunden täglich, d. h. 30 Stun-
den wöchentlich, für die Kinder, die auf einen Kindergartenplatz erstaufge-
nommen werden oder bereits einen Kindergartenplatz belegen.

2. Wie viele Kinder unter sechs Jahren werden derzeit (Kindergartenjahr 2015/
2016) tatsächlich in welchem Umfang betreut? Wie viele besuchen in welchem
Umfang einen Hort oder einen Spielkreis (bitte aufgeschlüsselt nach Alter und
Stadtteilen)?

Mit dem Statusbericht III werden jährlich zum Stichtag 1. Oktober das Platz-
angebot der Kindertagesbetreuung und die Auslastung erhoben. Das Platzan-
gebot wird auf Stadtteilebene für die Altersgruppe unter drei Jahren, ab drei
Jahren und für Schulkinder dargestellt. Der Statusbericht III für das Kindergar-
tenjahr  2015/2016  ist  unter  www.kinderbetreuungskompass.de  veröffentlicht
(als Anlage beigefügt). Demnach waren zum 1. Oktober 2015 18 495 Kinder
unter sechs Jahren betreut. Davon besuchen die Hälfte der Kinder Angebote im
Umfang  von  bis  zu  sechs  Stunden.  Details  sind  dem  Statusbericht  III  zu  ent-
nehmen.

3. Wie viele Eltern wünschen sich aktuell für ihre Kinder einen höheren bzw. nied-
rigeren Betreuungsumfang? Welche Möglichkeiten bestehen für Eltern den Be-
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treuungsumfang innerhalb des Kindergartenjahres zu wechseln? Innerhalb wel-
cher Frist ist dies in der Regel möglich, und in wie vielen Fällen ist dies tatsäch-
lich erfolgt (bitte aufgeschlüsselt nach Alter und Stadtteilen)?

In den Kindergartenjahren 2015/16 wurde der Rechtsanspruch auf frühkind-
liche Förderung unter dreijähriger Kinder sowie der Rechtsanspruch auf einen
Kindergartenplatz in der Stadtgemeinde Bremen durch ein bedarfsgerechtes
Angebot in Kindertageseinrichtungen sowie in der Kindertagespflege gesichert.
Allen Kindern, deren Eltern den Rechtsanspruch geltend machten, wurde ein
Platz angeboten.

Aktuelle  Daten,  wie  viele  Eltern  sich  eine  Veränderung  des  Betreuungsum-
fangs wünschen, und wie die Träger innerhalb welcher Fristen auf diese Wün-
sche reagieren können, werden stadtweit nicht erhoben.

4. Wie viele Kinder unter sechs Jahren werden derzeit (Kindergartenjahr 2015/
2016) jeweils zu Randzeiten betreut (6 bis 8 Uhr und zwischen 16 und 20 Uhr
oder nutzen im Rahmen einer 24-Stunden-Kindertagesstätte [Kita], die Öffnungs-
zeiten in der Nacht)? In wie vielen und welchen Kitas steht eine solche Betreu-
ung in welchem Umfang zu Randzeiten zur Verfügung? In welchen Stadtteilen
bieten Tagesmütter dieses an (bitte aufgeschlüsselt nach Alter und Stadtteilen)?

In den Kindertageseinrichtungen der beiden Stadtgemeinden werden außer-
halb der Regelbetreuung und -förderung in den Randzeiten zusätzliche Früh-
und Spätdienste angeboten und im Rahmen der Zuwendungen gefördert. Diese
werden entsprechend der Bedarfe der Familien ausgerichtet. Die Elternver-
tretungen werden an der Planung beteiligt. Sind in Einzelfällen besondere Be-
treuungsnotwendigkeiten für Kinder in Kindertageseinrichtungen erforderlich,
kann ergänzende Kindertagespflege gewählt werden.

Die maximale tägliche Betreuungsdauer für das einzelne Kind in Kindertages-
einrichtungen ist landesgesetzlich auf zehn Stunden begrenzt.

Die Träger der Kindertageseinrichtungen organisieren die zusätzlichen Früh-
und Spätdienste auf Grundlage der angemeldeten Bedarfe der Eltern für das
Kindergartenjahr, eine stadtweite Erfassung der Früh- und Spätdienstzeit der
Einrichtungen erfolgt nicht. Die Beratung und Vermittlung zur Kindertagespflege
wird von „PiB – Pflegekinder in Bremen“ durchgeführt.

5. Wie viele Eltern wünschen sich darüber hinaus Betreuungsangebote zu Rand-
zeiten für ihre Kinder? Welche Möglichkeiten bestehen für Eltern innerhalb des
Kindergartenjahres  in  eine  Randzeitenbetreuung  zu  wechseln?  Innerhalb
welcher Frist ist dies in der Regel möglich (bitte aufgeschlüsselt nach Alter und
Stadtteilen)?

Mit der Anmeldung für das Kindergartenjahr teilen Eltern der jeweiligen Ein-
richtung  ihre  Betreuungswünsche  mit,  eine  Bedarfsprüfung  schließt  sich  an.
Eine trägerübergreifende Erfassung von nicht realisierten Betreuungswünschen
erfolgt nicht. Fristen und Regelungen für den unterjährigen Wechsel des Be-
treuungsangebots sind in Bremen nicht vereinbart.

6. Wie viele Kinder unter sechs Jahren werden derzeit (Kindergartenjahr 2015/
2016) am Wochenende betreut? Wie viele Plätze (Krippe, Kita, Tagesmütter) ste-
hen dafür zur Verfügung? Wie viele Eltern benötigen aus beruflichen Gründen
eine solche Betreuung am Wochenende (bitte aufgeschlüsselt nach Alter und
Stadtteilen)?

In den Einrichtungen der Kindertagesbetreuung werden Kinder in der Regel
nicht über Nacht oder am Wochenende betreut.

Laut Richtlinie zur Förderung und Betreuung von Kindern durch Kindertages-
pflegepersonen im Land Bremen vom 25. September 2008 kann Kindertages-
pflege jedoch zu unterschiedlichen Betreuungszeiten stattfinden. Nacht- oder
Wochenendbetreuung  ist  danach  ebenfalls  möglich,  wenn  sorgeberechtigte
Personen Schichtdienst verrichten. In diesen Konstellationen kann es auch zu
mehr als den im Regelfall maximal vorgesehen 60 Betreuungsstunden pro Wo-
che kommen.

Für außergewöhnliche Betreuungszeiten, also vor 7 und nach 19 Uhr werden
Zuschläge in Höhe von 25 % sowie an Sonn- und Feiertagen in Höhe von 50 %
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den Tagespflegepersonen zu ihrem normalen Stundensatz gezahlt. Eine stadt-
weite Erfassung der Inanspruchnahme von Betreuungsangeboten zu außerge-
wöhnlichen Betreuungszeiten erfolgt nicht.

7. Welche Möglichkeiten bestehen für Eltern in welchen Krippen oder Kitas den
Betreuungsumfang innerhalb der Woche flexibel zu gestalten, z. B. am Montag
vier Stunden, am Dienstag acht Stunden etc.? Welcher Kostensatz muss für die-
ses flexible Angebot jeweils entrichtet werden (bitte aufgeschlüsselt nach Alter
und Stadtteilen)?

Stadtweit werden die nachgefragten Daten nicht erfasst. Modelle zum Platzsha-
ring, Möglichkeiten des unterjährigen Platzwechsels und zur unterjährigen Auf-
nahme werden in den Einrichtungen vor dem Hintergrund der aktuellen Be-
darfe der Eltern und den zur Verfügung stehenden Ressourcen erprobt.

8. Welche Möglichkeiten bestehen für Eltern in welchen Kitas im Fall von eigener
Krankheit, auswärtigen dienstlichen Verpflichtungen etc. ihre Kinder spontan
oder mit Voranmeldung länger in der Kinderbetreuung zu belassen (bitte aufge-
schlüsselt nach Alter und Stadtteilen)?

Die nachgefragten Möglichkeiten sind nicht einheitlich für die Einrichtungen
der Kindertagesbetreuung geregelt; sie gehen über den unmittelbaren gesetz-
lichen Auftrag zur Kindertagesbetreuung gemäß § 22 ff. Kinder- und Jugend-
hilfegesetz (KJHG) hinaus.

9. Wie viele Schließtage gab es bei den einzelnen Kitaträgern im Kindergartenjahr
2014/2015 im Durchschnitt? In welchem Umfang wurde den Eltern eine Ferien-
bzw. Notbetreuung angeboten? Welche Ferienbetreuungsangebote standen wo
für Kinder über sechs Jahre zur Verfügung (bitte aufgeschlüsselt nach Alter und
Stadtteilen)?

Die jährliche Schließzeit der Kindertageseinrichtungen beträgt 20 Tage pro Jahr
in den Schulferien. Die Einrichtungen stimmen die Schließzeit untereinander
ab,  sodass  gewährleistet  wird,  dass  immer  mindestens  eine  Einrichtung  im
Stadtteil geöffnet ist.

10. Wie viele Kinder wurden im Kindergartenjahr 2014/2015 unterjährig in die Kin-
derbetreuung aufgenommen? Wie lange warteten die Eltern nach einer Antrags-
stellung durchschnittlich auf einen Betreuungsplatz (bitte aufgeschlüsselt nach
Alter und Stadtteilen)?

Stadtweit werden die nachgefragten Daten nicht erhoben. Eltern sind gemäß
§ 3 Abs. 2 Nr. 3 Bremisches Aufnahmeortsgesetz (BremAOG) aufgefordert, ih-
ren Anspruch auf Förderung in der Regel drei Monate vor dem gewünschten
Aufnahmetermin in einer Tageseinrichtung oder beim Träger „PiB – Pflegekin-
der in Bremen gGmbH“ zu beantragen.
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Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Nord
Stadtteil Blumenthal

Ortsteil Blumenthal 1109 103 -60 0

Kita Wasserturm 100 94 -60 0

Kita Ev. Ref. Gemeinde Blumenthal (Haus 
Blomendal)

9 9 00 0

Kita der Martin-Luther-Gemeinde Blumenthal 0 0 00 0

Kindergruppe Balu 0 0 00 0

Ortsteil Rönnebeck 60 59 00 1

Kita Reepschlägerstraße 20 19 00 1

Kita der Ev. Paul-Gerhardt-Gemeinde 0 0 00 0

Kita St. Nicolai 20 20 00 0

Offener Hort an der Grundschule Rönnebeck 20 20 00 0

Ortsteil Lüssum-Bockhorn 76 76 00 0

Kita Ebenroder Straße 56 56 00 0

Kita Fillerkamp 0 0 00 0

Kita der Ev. Gemeinde Lüssum 20 20 00 0

Kita der Ev. Luth. Gemeinde Bockhorn 0 0 00 0

Kita der kath. Gemeinde St. Marien-
Blumenthal

0 0 00 0

Soz.päd.Spielkreis im Spielhaus 
Familienzentrum Bockhorn

0 0 00 0

Soz.päd.Spielkreis im Haus der Zukunft 
(Küken)

0 0 00 0

Soz.päd.Spielkreis im Spielhaus Lüssumer 
Heide

0 0 00 0

Ortsteil Farge 0 0 00 0

Kita der Ev. Gemeinde Roennebeck-Farge 0 0 00 0

Seite 1 von 21###################

** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Ortsteil Rekum 225 25 00 0

Kita Farge Rekum 25 25 00 0

Summe des Stadtteil 270 263 -60 1

Stadtteil Vegesack

Ortsteil Vegesack 5 5 04 4

Kita Alt-Aumund 0 0 00 0

Kita der Ev. Gemeinde Vegesack 0 0 00 0

Krippe der Gemeinde Alt-Aumund 0 0 00 0

Kindergruppen im Bürgerhaus Vegesack 0 0 00 0

Heilpäd. Tagesgruppe St. Theresienhaus 5 5 04 4

Weserkids im Kinderhaus Alt-Aumund 0 0 00 0

Ortsteil Grohn 120 116 -10 3

Kita Grohn - Haus Windeck - 0 0 00 0

Kita Kinderland 0 0 00 0

Horthaus Grohn 120 116 -10 3

Waldorfkindergarten Bremen-Nord 0 0 00 0

Soz.päd.Spielkreis der Caritas 0 0 00 0

Kinderhaus Färberstraße 0 0 00 0

kids@jacobs 0 0 00 0

Ortsteil Schönebeck 40 40 00 0

Kita Schönebeck 0 0 00 0

Kindergruppe St. Willehad 0 0 00 0

Kindergarten Firlefanz 0 0 00 0

Soz.päd.Spielkreis "Schönebecker 
Schulzwerge"

0 0 00 0

Offener Hort an der Grundschule Schönebeck 40 40 00 0

Ortsteil Aumund-Hammersbeck 29 29 00 0

Kita Hammersbeck 0 0 00 0

Seite 2 von 21###################

** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Kita Flintacker 0 0 00 0

Heilpäd. Tagesgruppe Aumund 9 9 00 0

Offener Hort an der Grundschule 
Hammersbeck

20 20 00 0

Ortsteil Fähr-Lobbendorf 60 57 -10 2

Kita Lobbendorf 20 20 00 0

Kita Beckedorfer Straße 40 37 -10 2

Kükenstall 0 0 00 0

Vegesacker Rasselbande 0 0 00 0

Summe des Stadtteil 254 247 -24 9

Stadtteil Burglesum

Ortsteil Burg-Grambke 0 0 00 0

Kita An Smidts Park 0 0 00 0

Kita der Ev. Gemeinde Grambke 0 0 00 0

Krippe Nord Kids 0 0 00 0

Kleinkindgruppe Rasselbande im Studiohaus 0 0 00 0

Ortsteil Burgdamm 100 96 -40 0

Kita Marßel 80 78 -20 0

Kita Heinrich-Seekamp-Straße 20 18 -20 0

Kleinkindgruppe Nordcap (Helsingborger 
Str.)

0 0 00 0

Ortsteil Lesum 40 40 00 0

Kita Lesum 20 20 00 0

Kita der Ev. Gemeinde St.-Martini 
(Heisterbusch)

0 0 00 0

Kita der Ev. Gemeinde St. Martini zu Lesum 0 0 00 0

Kinderhaus Lesum 0 0 00 0

Kindergarten Kefi 0 0 00 0

Kindergarten Zwergenland 0 0 00 0

Seite 3 von 21###################

** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Offener Hort an der Grundschule Am 
Mönchshof

20 20 00 0

Ortsteil St. Magnus 61 59 -20 0

Kita St. Magnus 40 38 -20 0

Kita der Ev. luth. Gemeinde St. Magni 0 0 00 0

Kita Villa Blumenkamp 21 21 00 0

Kindergarten "Fliegenpilz" 0 0 00 0

Summe des Stadtteil 201 195 -60 0

Summe des Sozialzentrums 725 705 -14104

Gröpelingen/Walle
Stadtteil Gröpelingen

Ortsteil Lindenhof 55 55 00 0

Kita Pastorenweg 40 40 00 0

Kinderhaus "quirli" (Ortstraße) 0 0 00 0

Kindertagesstätte Lindenhof 0 0 00 0

Feuerteufelchen 0 0 00 0

Offener Hort in der Schule Pastorenweg 15 15 00 0

Ortsteil Gröpelingen 56 56 00 0

Kita Halmerweg 20 20 00 0

Schule Halmerweg 36 36 00 0

Kita der Ev. Gemeinde Gröpelingen-
Oslebshausen (Gröpelingen)

0 0 00 0

Kindertagesstätte St. Nikolaus 0 0 00 0

Kinderhaus Sonnenschein 0 0 00 0

Ortsteil Ohlenhof 40 40 00 0

Kita Schwarzer Weg 40 40 00 0

Kinderhaus Am Kammerberg 0 0 00 0

Kita Wischhusenstraße 0 0 00 0

Na-Kita 0 0 00 0
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** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Kindergarten "Kinder Leben" 0 0 00 0

Soz.päd.Spielkreis der Lebenshilfe, Standort 
Gröpelingen

0 0 00 0

Ortsteil Oslebshausen 18 18 00 0

Kita Auf den Hunnen 0 0 00 0

Kita Am Nonnenberg 0 0 00 0

Kita der Ev. Gemeinde Gröpelingen-
Oslebshausen (Oslebshausen)

0 0 00 0

Offener Hort im Spielhaus Bexhöveder Straße 18 18 00 0

Summe des Stadtteil 169 169 00 0

Stadtteil Walle

Ortsteil Utbremen 80 78 -516 13

Kita Haferkamp 80 78 -20 0

Lückeprojekt im JFH Haferkamp 0 0 -316 13

Ortsteil Steffensweg 20 16 -40 0

Kita der Ev. Immanuel-Gemeinde 20 16 -40 0

Kita der Ev. Wilhadi Gemeinde 0 0 00 0

Ortsteil Westend 0 0 08 8

Kindertagesstätte St. Marien 0 0 00 0

Kita in den Räumen der Hoffnungskirche 0 0 00 0

Die Grashüpfer 0 0 00 0

Glückskinder 0 0 00 0

Heilpäd. Tagesgruppe, St. Johannis 0 0 08 8

Ortsteil Walle 36 36 00 0

Kita Waller Park 36 36 00 0

Kita der Ev. Gemeinde Walle (Kinderhaus 
Schnecke)

0 0 00 0

Krippengruppe des Ev. Kinderhauses 
Schnecke

0 0 00 0

Kita Anna-Stiegler-Haus 0 0 00 0
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** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Kita Steffensweg (Kinderhaus Baumhöhle) 0 0 00 0

Kinderhaus Purzelbaum 0 0 00 0

Kinderhaus "quirl" 0 0 00 0

Kita Regenbogen, Standort: Dünenstr. 0 0 00 0

Ortsteil Osterfeuerberg 8 8 02 2

Kinderhaus Löwenzahn 0 0 00 0

Kindergarten MiniMix 0 0 00 0

Findorffer Zwerge 0 0 00 0

Kindergarten im Spielhaus Ratzeburger 
Straße

8 8 02 2

Soz.päd.Spielkreis der Lebenshilfe, Standort 
Walle

0 0 00 0

Ortsteil Überseestadt 0 0 00 0

Citykids Portland 0 0 00 0

Kindergruppe Hafenkinder 0 0 00 0

Drachenkinder 0 0 00 0

Summe des Stadtteil 144 138 -926 23

Summe des Sozialzentrums 313 307 -92326

Mitte/östl.Vorstadt/Findorff
Stadtteil Findorff

Ortsteil Regensburger Straße 0 0 00 0

Kita Augsburger Straße 0 0 00 0

Kindergarten "Lustige Flitzmäuse" 0 0 00 0

Kindergruppe Kleine Panik 0 0 00 0

Kindergarten Kieselknirpse 0 0 00 0

Kita Regenbogen, Standort: Hemmstr. 0 0 00 0

Ortsteil Findorff-Bürgerweide 20 20 00 0

Kita Regenbogen, Standort: Buddestraße 0 0 00 0

Kindergarten Sonnenstrahl 0 0 00 0
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** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Kleinkindgruppen auf der Bürgerweide 0 0 00 0

Kindergarten "Familien in Findorff", 
Standort Lohmannstraße

0 0 00 0

Kindergarten "Familien in Findorff", 2 
Standorte Herbststr.

0 0 00 0

Huskies-Hort (fif e.V.) 20 20 00 0

Ortsteil Weidedamm 80 79 -520 16

Kita Leipziger Straße 0 0 00 0

Horthaus Dresdener Straße 80 79 -520 16

Kita der Ev. Martin-Luther-Gemeinde 
Findorff

0 0 00 0

Kinderhaus Fin Kids 0 0 00 0

Kindergarten Fidibus 0 0 00 0

Kindergarten Kleine Welt 0 0 00 0

Summe des Stadtteil 100 99 -520 16

Stadtteil Östliche Vorstadt

Ortsteil Steintor 60 59 00 1

Kita Im Viertel 60 59 00 1

Kita der Ev. Gemeinde der Friedenskirche 0 0 00 0

Kindergruppe Zundertüte 0 0 00 0

Kinderladen Stadtteilstrolche 0 0 00 0

Kindergarten Ich bin ich 0 0 00 0

Montessori-Kinderhaus im Viertel 0 0 00 0

Soz.päd.Spielkreis VIF (Vifikus) 0 0 00 0

Ortsteil Fesenfeld 0 0 00 0

Kindergarten Schmidt 0 0 00 0

Kindergarten Momo 0 0 00 0

Kindergruppen Riesenzwerge, Standort 
Herderstr.

0 0 00 0

Kindergruppe Die wilde 13 0 0 00 0

Kindergruppe Mullewapp 0 0 00 0
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** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Kindergruppe Sterntaler 0 0 00 0

Kindergruppe Goethchen 0 0 00 0

Ortsteil Peterswerder 20 19 -120 20

Kita Bei den drei Pfählen 20 19 -10 0

Arche Kunterbunt 0 0 00 0

Kindergruppe "Die Glücksritter" 0 0 00 0

Kindergruppe Blankenburger Straße 0 0 00 0

Kinderladen Pusteblume 0 0 00 0

Kindergruppe Knaddel-Daddel (Peterswerder) 0 0 00 0

Las Mariquitas 0 0 00 0

Kindergruppe Weserwichtel 0 0 00 0

Offener Hort im Bürgerhaus Weserterrassen 0 0 020 20

Ortsteil Hulsberg 0 0 00 0

Kita Bismarckstraße (Betty-Gleim-Haus) 0 0 00 0

Kita Friedrich-Karl-Straße 0 0 00 0

Kita der Ev. Auferstehungsgemeinde, 
Standort  Alt-Hastedt

0 0 00 0

Summe des Stadtteil 80 78 -120 21

Stadtteil Mitte

Ortsteil Altstadt 0 0 00 0

Citykids 0 0 00 0

Citykids im Faulenquartier 0 0 00 0

Kindertagesstätte St. Johann 0 0 00 0

Kindergruppe Stephanistrolche 0 0 00 0

Kita "Die Lütten" 0 0 00 0

Ortsteil Bahnhofsvorstadt 0 0 00 0

Kita der Ev. Gemeinde St. Michaelis 0 0 00 0

Kita An der Weide 0 0 00 0
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** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Ortsteil Ostertor 440 40 00 0

Kita der Ev. St. Petri Domgemeinde 20 20 00 0

Kita der St. Petri Domgemeinde (Kinderhaus 
Sielwall)

0 0 00 0

Kinderhaus Ostertor 0 0 00 0

Kindergruppe Lange Reihe 0 0 00 0

Kindergruppe Paulskloster Bärenstark 0 0 00 0

Kindergruppe Altstadt 0 0 00 0

Kleinkindgruppe Riesenzwerge, Standort 
Hoppenbank

0 0 00 0

Hort und Spiel 0 0 00 0

Bremer Kindercentrum 0 0 00 0

Kindergarten Picobello 0 0 00 0

Krabbelgruppe Wurzelkinder 0 0 00 0

Kindergruppe Trotz Alledem 0 0 00 0

Kindergruppe Bullerkiste 0 0 00 0

Die Kurzen 0 0 00 0

Montessori-Hort an der Bgm.-Smidt-Schule 20 20 00 0

Summe des Stadtteil 40 40 00 0

Summe des Sozialzentrums 220 217 -63740

Süd
Stadtteil Seehausen

Ortsteil Seehausen 0 0 00 0

Kita der Ev. St. Jacobi Gemeinde 0 0 00 0

Summe des Stadtteil 0 0 00 0

Stadtteil Woltmershausen

Ortsteil Woltmershausen 99 95 -419 19

Kinder- und Jugendhaus Warturmer Platz 20 16 -40 0

Kita Roter Sand 29 29 019 19

Kita der Ev. Christuskirche 20 20 00 0
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** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Kita Blexer Straße 30 30 00 0

Kindergruppe Kleine Tiger 0 0 00 0

Kinderhaus Sterntaler 0 0 00 0

Ortsteil Rablinghausen 32 32 -215 13

Kita  Charlotte Niehaus 32 32 00 0

Lückeprojekt im JFH Rablinghausen 0 0 -215 13

Summe des Stadtteil 131 127 -634 32

Stadtteil Huchting

Ortsteil Mittelshuchting 20 20 00 0

Kita Grolland, Standort Blanker Hans 0 0 00 0

Kita Robinsbalje 0 0 00 0

Kita der Ev. Dietrich-Bonhoeffer-Gemeinde 20 20 00 0

Kita Luxemburger Straße 0 0 00 0

Kindergruppe He Du da, Standort Kirchdeich 0 0 00 0

Ortsteil Sodenmatt 77 74 -310 10

Kita Amersfoorter Straße 40 38 -20 0

Kita der Ev. Gemeinde St. Johannes 0 0 00 0

Kita Delfter Str. 0 0 00 0

Die Stiftchen 0 0 00 0

Kinderhaus im Mütterzentrum Huchting 27 26 -10 0

Stadtteilfarm Huchting 10 10 010 10

Ortsteil Kirchhuchting 79 79 04 4

Kita An der Höhpost 34 34 00 0

Schule Kirchhuchting 40 40 00 0

Kita der Ev. Gemeinde St. Georg 0 0 00 0

Kita der Ev. Gemeinde St. Matthäus 0 0 00 0

Kindertagesstätte St. Pius 0 0 00 0

Krippe Neuer Damm 0 0 00 0

Kindergarten "He, Du da" 0 0 00 0
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** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Kleine Vampire 0 0 00 0

Heilpäd. Tagesgruppe Amsterdamer Str. 21 5 5 04 4

Ortsteil Grolland 40 39 -10 0

Kita Grolland, Standort Grolland 40 39 -10 0

Summe des Stadtteil 216 212 -414 14

Stadtteil Obervieland

Ortsteil Habenhausen 56 56 05 5

Kita Engelkestraße 40 40 00 0

Simon-Petrus-Kindergarten 0 0 00 0

Farmkindergarten Obervieland 0 0 00 0

Offener Hort Kinder- und Jugendfarm 16 16 05 5

Ortsteil Arsten 20 20 00 0

Kita der Ev. Gemeinde St. Johannes-Arsten 0 0 00 0

Kinderhaus "Annemarie Mevissen" 20 20 00 0

Kinderhaus "querbeet" 0 0 00 0

Zwergennest 0 0 00 0

Ortsteil Kattenturm 4 4 04 4

Kita Stichnathstraße 0 0 00 0

Kita der Ev. Abraham-Gemeinde 0 0 00 0

Kita der Ev. Gemeinde St. Markus 0 0 00 0

Die Kirchenmäuse 0 0 00 0

Kindertagesbetreuung im Bürgerhaus 
Obervieland

0 0 00 0

Soz.päd.Spielkreis im Haus der Familie 
Obervieland (Tigerenten)

0 0 00 0

Heilpäd. Tagesgruppe Robert-Koch-Str. 4 4 04 4

Ortsteil Kattenesch 60 60 00 0

Kita Wischmannstraße 60 60 00 0

Kita der Ev. Thomas-Gemeinde 0 0 00 0
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** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

LDW-Kinderkrippe "Weserstrolche" 0 0 00 0

Kindertagesstätte St. Hildegard 0 0 00 0

Kinderkrippe "Wühlmäuse" im Stadtteilhaus 
Kattenesch

0 0 00 0

Summe des Stadtteil 140 140 09 9

Stadtteil Neustadt

Ortsteil Alte Neustadt 80 80 020 20

Kita Hohentor 0 0 00 0

Kita Neustadtswall 20 20 020 20

Kita der Ev. Gemeinde Neustadt, Standort St. 
Pauli

0 0 00 0

Horthaus der Ev. Gemeinde Neustadt, 
Standort St. Pauli

60 60 00 0

Entdeckerinsel 0 0 00 0

Kinderinsel Sonnenschein 0 0 00 0

Kindergruppe Flummi 0 0 00 0

Kindergruppe Quakbüdel 0 0 00 0

Kindergruppe Zauberlehrlinge 0 0 00 0

Kindergruppe Villa Kunterbunt 0 0 00 0

Kleinkindgruppe bambinicentral 0 0 00 0

Ortsteil Hohentor 5 5 05 5

Kindergarten Neustädter Spatzen 0 0 00 0

Heilpäd. Tagesgruppe Hohentorsheerstr. 134 5 5 05 5

Ortsteil Neustadt 29 29 00 0

Kita Delmestraße 20 20 00 0

Kita Mainstraße 0 0 00 0

Kindergruppe Delmestraße 0 0 00 0

Kindergruppe Schmetterlinge 0 0 00 0

Kinderladen Bullerbü 0 0 00 0

Kindergruppe Socke 0 0 00 0

Kindergruppe Milchzahn 0 0 00 0
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** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Kita Rackzack 0 0 00 0

Kinderkrippe Neustadt 0 0 00 0

Heilpäd. Tagesgruppe Friedrich-Ebert-Straße 9 9 00 0

Ortsteil Südervorstadt 21 21 00 0

Kita der Ev. Gemeinde Neustadt, Standort 
Zion

21 21 00 0

Mondelez Minis 0 0 00 0

Ortsteil Gartenstadt-Süd 20 20 015 15

Kita Thedinghauser Straße 20 20 00 0

Kita der Ev. Gemeinde Neustadt, Standort 
Matthias Claudius

0 0 00 0

Lückeprojekt im JFH Thedinghauser Straße 0 0 015 15

Ortsteil Buntentor 5 5 019 19

Kita Hardenbergstraße 0 0 00 0

Kita der Ev.Gemeinde St. Jacobi (Kinderhaus 
Arche)

0 0 00 0

Heilpäd. Tagesgruppe Buntentor 5 5 04 4

Kindergarten Trotzköpfe 0 0 00 0

Kinderhaus Kodakistan 0 0 00 0

Lückeprojekt im JFH Buntentor 0 0 015 15

Ortsteil Neuenland 0 0 00 0

Kita Airportstadt 0 0 00 0

Ortsteil Huckelriede 0 0 00 0

Kita Kornstraße 0 0 00 0

"BeLeM" im SZ Huckelriede 0 0 00 0

iaf-Kinderhaus 0 0 00 0

Die Piepmatzen 0 0 00 0

Summe des Stadtteil 160 160 059 59

Summe des Sozialzentrums 647 639 -10114116
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** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Vahr/Schwachhausen/Horn-Lehe
Stadtteil Oberneuland

Ortsteil Oberneuland 00 0 00 0

Kita der Ev. Gemeinde Oberneuland 0 0 00 0

Kindergruppe Sternschnuppe 0 0 00 0

Kindergarten Achterdiek 0 0 00 0

Elefanten-Kinderkreis Oberneuland 0 0 00 0

Montessori Kinderhaus Oberneuland 0 0 00 0

Summe des Stadtteil 0 0 00 0

Stadtteil Borgfeld

Ortsteil Borgfeld 80 73 -70 0

Kita der Ev. Gemeinde Borgfeld 40 38 -20 0

Kinderhaus Am Lehester Deich 0 0 00 0

Fleetküken im Stiftungsdorf Borgfeld 0 0 00 0

Landkindergarten Timmersloh 0 0 00 0

Borgfelder Butjer 15 15 00 0

Murmelstiftchen 0 0 00 0

Kindergarten Murmel 25 20 -50 0

Summe des Stadtteil 80 73 -70 0

Stadtteil Horn-Lehe

Ortsteil Horn 0 0 00 0

Kita Berckstraße 0 0 00 0

Kindergruppe Laubfrösche 0 0 00 0

Kinderkrippe Krabbelkäfer 0 0 00 0

Kindergruppe Kokolores 0 0 00 0

Kindergarten Murmel - Außenstelle - 0 0 00 0

Kindergarten "Sternchen" 0 0 00 0
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** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Ortsteil Lehe 220 17 -30 0

Kita Vorstraße 20 17 -30 0

Kita der Ev. Gemeinde Horn 0 0 00 0

Kindertagesstätte St. Georg 0 0 00 0

Uni-kids 0 0 00 0

Kita Technologiepark (Das Entdeckerhaus) 0 0 00 0

Krippe Luisental (Grashüpfer) 0 0 00 0

Uni-Kita 0 0 00 0

Kindergruppe Schnullerbacke 0 0 00 0

Ortsteil Lehesterdeich 170 167 -30 0

Kita Carl-Friedrich-Gauß-Straße 0 0 00 0

Kita Curiestraße 80 77 -30 0

Kinderhaus Holler Wichtel 0 0 00 0

Hort in der Schule Philipp-Reis-Straße 90 90 00 0

Summe des Stadtteil 190 184 -60 0

Stadtteil Vahr

Ortsteil Gartenstadt-Vahr 0 0 00 0

Kita Bispinger Straße 0 0 00 0

Kita der Ev. Epiphanias-Gemeinde 0 0 00 0

Kita der Ev. Jona-Gemeinde 0 0 00 0

Lückeprojekt im JFH Bispinger Straße 0 0 00 0

Krippe Kinderkreis Alten Eichen (Eislebener 
Straße)

0 0 00 0

Ortsteil Neue Vahr Nord 0 0 00 0

Kita Carl-Severing-Straße 0 0 00 0

Kita August-Bebel-Allee 0 0 00 0

Kita der Ev. Gemeinde in der Neuen Vahr, 
Standort Heiliggeist

0 0 00 0

Kita VAHRFALLA 0 0 00 0
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** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Kita Regenbogen, Standort: Vahr 0 0 00 0

Soz.päd. Spielkreis Sonnenblumenkinder 0 0 00 0

Ortsteil Neue Vahr Südost 0 0 00 0

Kita Heinrich-Imbusch-Weg 0 0 00 0

Kita der Ev. Gemeinde in der Neuen Vahr, 
Standort Dreifaltigkeit

0 0 00 0

Krippe der Ev. Gemeinde Neue Vahr 
(Christus-Gemeinde)

0 0 00 0

Kindertagesstätte St. Hedwig 0 0 00 0

KiTa Hanna-Harder-Haus 0 0 00 0

Kleinkindgruppe Vahrinis 0 0 00 0

Soz.päd.Spielkreis des Bürgerzentrum Neue 
Vahr

0 0 00 0

Summe des Stadtteil 0 0 00 0

Stadtteil Schwachhausen

Ortsteil Neu-Schwachhausen 3 3 00 0

Kita der Ev. Unser-Lieben-Frauen-Gemeinde 3 3 00 0

Kita Singdrossel 0 0 00 0

Kinderräume 0 0 00 0

Kindergruppe Abraxas 0 0 00 0

StadtWichtel 0 0 00 0

Stadtwichtel (Waldkindergarten) 0 0 00 0

Ortsteil Bürgerpark 0 0 00 0

Kindergarten Kleine Trolle 0 0 00 0

Kindergarten Altmannstraße 0 0 00 0

Villa Kinderstern 0 0 00 0

Ortsteil Barkhof 0 0 00 0

Montessori Kinderhaus 0 0 00 0

Kleinkindergruppe Laubfrosch 0 0 00 0

Kindergarten "Punch and Judy" 0 0 00 0
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** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Schneeweißchen und Rosenrot 0 0 00 0

Die Stöpsel 0 0 00 0

Kindergruppe "Die Fische" 0 0 00 0

The Toddlers 0 0 00 0

Ortsteil Riensberg 0 0 00 0

Kita Fritz-Gansberg-Straße 0 0 00 0

Kita der Ev. Gemeinde St. Remberti 0 0 00 0

Kindertagesstätte St. Ursula 0 0 00 0

Kindergarten Kakadu 0 0 00 0

Kindergruppe Hagenunu 0 0 00 0

Ortsteil Radio Bremen 60 60 00 0

Waldorf-Kindergarten, Standort Heinrich-
Heine-Straße

0 0 00 0

Waldorf-Kindergarten, Standort 
Freiligrathstraße

0 0 00 0

Waldorf-Spielkreis 0 0 00 0

Kita der Tobias-Schule 0 0 00 0

Kinderoase 0 0 00 0

Kindergruppe Bärenstark 0 0 00 0

Hortbetreuung an der Schule Freiligrathstraße 60 60 00 0

Kindergruppe Krümel 0 0 00 0

Kindergarten girotondo 0 0 00 0

Ortsteil Schwachhausen 39 39 00 0

Kita der Ev. Gemeinde St. Ansgarii 
"Charlotte-Schultz-Haus"

19 19 00 0

Kita der Ev. Ansgarii-Gemeinde, "Heinrich-
von-Zuetphen-Haus"

0 0 00 0

Zwölf Uhr Club 20 20 00 0

Ortsteil Gete 20 20 00 0

Waldorf-Kindergarten, Standort Touler Straße 0 0 00 0
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** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Elefantenhaus 0 0 00 0

Deutsch-Französischer-Kindergarten 0 0 00 0

Kindergruppe Kauderwelsch 0 0 00 0

Kindergarten "Martha Goldberg" 20 20 00 0

Summe des Stadtteil 122 122 00 0

Summe des Sozialzentrums 392 379 -1300

Hemelingen/Osterholz
Stadtteil Hemelingen

Ortsteil Sebaldsbrück 0 0 08 8

Kita Zeppelinstraße 0 0 00 0

Kita Saarburger Straße 0 0 00 0

Kita der Ev. Versöhnungs-Gemeinde 0 0 00 0

Heilpäd. Tagesgruppe St. Petri, Standort 
Wilhelm-Busch-Viertel

0 0 08 8

Kindergarten Haus Huckebein 0 0 00 0

Ortsteil Hastedt 60 60 020 20

Kita Hohwisch 40 40 020 20

Kita der Ev. Auferstehungsgemeinde 0 0 00 0

Kindertagesstätte St. Elisabeth 0 0 00 0

Krippe des Sozialdiensts Katholischer Frauen 0 0 00 0

Kinderhaus am Rosenberg 0 0 00 0

Reggio-Kinderhaus (Hastedt) 0 0 00 0

Kinderhaus Dölvesstraße 0 0 00 0

Betreuungsinitiative am Alten Postweg 20 20 00 0

Kinderhaus Malerstraße 0 0 00 0

Ortsteil Hemelingen 52 50 -220 20

Kita Osterhop 0 0 00 0

Kita der Ev. Gemeinde Hemelingen 40 38 -20 0

Krippe der Ev. Kirchengemeinde Hemelingen 0 0 00 0
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** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Kinderhaus Freunde (Diedrich-Wilkens-
Straße)

0 0 00 0

Kinderhaus Kleine Marsch 0 0 00 0

Lückeprojekt im JFH Stackkamp 0 0 020 20

Heilpäd. Tagesgruppe St. Petri, Standort 
Hemelingen

12 12 00 0

Primavera 0 0 00 0

Soz.päd.Spielkreise St. Petri (Wühlmäuse I 
und II)

0 0 00 0

Kleinkindgruppe im Bürgerhaus Hemelingen 0 0 00 0

Soz.päd.Spielkreis im Haus d. Familie 
Hemelingen (Wühlmäuse III)

0 0 00 0

Ortsteil Arbergen 20 20 00 0

Kita Arbergen 0 0 00 0

Kita Ortwisch 20 20 00 0

Kita der Ev. Gemeinde St. Johannis Arbergen 0 0 00 0

Kita Arberger Mühle 0 0 00 0

Kindergruppe der Elterninitiative Arbergen-
Mahndorf

0 0 00 0

Ortsteil Mahndorf 0 0 00 0

Kita der Ev. St. Nikolai Gemeinde 0 0 00 0

Kindertagesheim "Däumling" 0 0 00 0

Summe des Stadtteil 132 130 -248 48

Stadtteil Osterholz

Ortsteil Ellener Feld 9 9 00 0

Kita Am Hallacker 0 0 00 0

Heilpäd. Tagesgruppe St. Petri, Standort 
Blockdiek

9 9 00 0

Ortsteil Ellenerbrok-Schevemoor 113 112 -117 17

Kita Graubündener Straße 80 79 -10 0

Kita Schwedenhaus 20 20 00 0
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** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Kita der Ev. Trinitatisgemeinde, Standort 
Ellener Brok

0 0 00 0

Kita der Ev. Melanchthon-Gemeinde 0 0 00 0

Krippe "Sternchen" (Daimler-Chryssler) 0 0 00 0

Kindertagesstätte St. Thomas 0 0 00 0

Kinderhaus Arche des DRK (Arche 1) 0 0 00 0

Waldorf-Kindergarten, Standort Osterholz 0 0 00 0

Schule Ellenerbrokweg 13 13 017 17

Ortsteil Tenever 8 8 017 17

Kita Kinderhafen Tenever 0 0 00 0

Kita Engadiner Straße 0 0 00 0

Kita Pfälzer Weg (Regenbogenhaus) 0 0 00 0

Kita der Ev. Trinitatisgemeinde, Standort 
Tenever

0 0 00 0

Lückeprojekt im JFH Tenever 0 0 017 17

Heilpäd. Tagesgruppe St. Petri, Standort 
Tenever

8 8 00 0

Kindertagesstätte Osterholz (Spastikerhilfe) 0 0 00 0

Unsere kleine Farm 0 0 00 0

Kinderkrippen im Mütterzentrum Osterholz-
Tenever

0 0 00 0

Soz.päd.Spielkreis in der Pirmasenser Straße 0 0 00 0

Ortsteil Osterholz 36 36 012 12

Dependance der Kita der Melanchthon-
Gemeinde (Krippe)

0 0 00 0

Kita Weserpark 0 0 00 0

Heilpäd. Tagesgruppe St. Petri, Standort 
Osterholz

24 24 00 0

Heilpäd. Tagesgruppe St. Petri, Sudwalder 
Str. 5

6 6 06 6

Heilpäd. Tagesgruppe St. Petri, Sudwalder 
Str. 7

6 6 06 6

St. Petri Kinderhaus 0 0 00 0
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** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 



Auswertung der Belegung / 1. Okt. Plätze für Schulkinder

 Platzangebot** belegt Plätze Auslastung  

ältere 
Schulkinder

gesamtGrundschul
kinder

ältere 
Schulkinder

Grundschul
kinder

Daten zum 

Status III *

Ortsteil Blockdiek 00 0 00 0

Kita Mülheimer Straße 0 0 00 0

Kita der Ev. Trinitatisgemeinde, Standort 
Blockdiek

0 0 00 0

Summe des Stadtteil 166 165 -146 46

Summe des Sozialzentrums 298 295 -39494
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** außerhalb von Ganztagsschulstandorten

Druckdatum:

* Der Haken ist gesetzt, wenn der Statusbericht III - mit plausiblen Angaben zum Platzangebot und zur Belegung - und seine Anlage zum 
Nachweis der Belegung in die Auswertung einbezogen werden konnt. Bei gänzlich  fehlendem Statusbericht III und seiner Anlage ist kein Haken 
gesetzt. In diesen Fällen sind die Angaben des Statusberichts II in den Status III übernommen worden. Es wurde ebenfalls kein Haken gesetzt, 
wenn die Angaben offensichtlich fehlerhaft waren - z.B. Platzangebot = 0, aber Belegung > 0, oder Platzangebot >0, aber Belegung = 0. In 
diesen Fällen ist der vorhandene Wert in gleicher Höhe für den fehlenden Wert angenommen worden. 




